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Discours de Son Excellence João Lourenço, Président de la République d'Angola, 
lors de la présentation des vœux du Corps Diplomatique accrédité en Angola | 12 
janvier 2023. 

Votre Excellence, Ambassadeur Piotr JózefMyslimwiec, Doyen du Corps Diplomatique ; 

Excellences, ambassadeurs et chefs de missions diplomatiques 

Excellences, représentants d'organisations internationales et d'autres entités étrangères 
accréditées en République d'Angola 

Invités de marque 

Mesdames et messieurs.  

C'est un grand honneur pour moi et mon épouse de recevoir Vos Excellences pour cette 
cérémonie, qui a été interrompue ces deux dernières années en raison de la pandémie de 
Covid-19, afin que nous puissions nous saluer à l'occasion de cette année 2023 qui vient de 
commencer. 

Je remercie et j'exprime ma reconnaissance pour les paroles encourageantes que m'a 
adressée et, à travers moi, à mes compatriotes, l'ambassadeur Piotr JózefMyslimwiec, doyen 
du corps diplomatique accrédité en Angola. 

Vos Excellences ont été les témoins des réformes qui ont eu lieu ces dernières années en 
Angola en vue de garantir les libertés fondamentales des citoyens, de réduire la bureaucratie 
dans la fonction publique, de lutter contre la corruption et l'impunité, de diversifier 
l'économie, de favoriser la production nationale de biens et de services, de réduire les 
importations de biens de consommation essentiels et d'augmenter les exportations et l'offre 
d'emplois. 

Tous ces progrès sont dus à la création d'un nouvel environnement commercial, au succès 
du programme avec le groupe de la Banque mondiale et le Fonds monétaire international, 
qui a accru la crédibilité de l'Angola auprès des créanciers internationaux. 

Ce succès est également dû à la définition claire du rôle de l'État dans l'économie, à 
l'importance que ce gouvernement accorde au secteur privé de l'économie, au programme 
de privatisation des actifs de l'État, aux importants investissements publics qui ont été 
réalisés dans les infrastructures de production et de distribution d'énergie et d'eau, dans les 
routes, les chemins de fer, les ports et les aéroports, ainsi que dans le secteur social, avec la 
construction d'un important réseau hospitalier dans les trois catégories de classification, 
dans l'éducation et l'enseignement supérieur, avec l'admission de milliers de professionnels 
dans ces deux secteurs. 

Il convient également de souligner les actions en cours pour lutter contre la sécheresse dans 
le sud du pays, pour combattre la pauvreté, pour soutenir et promouvoir l'esprit 
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d'entreprise, pour assurer la formation professionnelle des jeunes et pour distribuer des kits 
professionnels gratuits. 

Mesdames et Messieurs 

La diplomatie angolaise, avec d'autres acteurs internationaux, a acquis une nouvelle 
dynamique dans le monde d'aujourd'hui, jouant un rôle important dans la médiation et la 
résolution des conflits par le dialogue dans la région des Grands Lacs, en Afrique centrale 
et dans la SADC. 

Conformément au mandat de l'Union africaine, nous continuons à développer, avec la 
communauté des États d'Afrique de l'Est, d'importants efforts de pacificationde l'est de la 
RDC et le rétablissement de relations d'amitié et de bon voisinage entre la RDC et le 
Rwanda, dans l'esprit des délibérations du dernier sommet de Luanda. 

Dans le cadre de la SADC, l'Angola contribue par la projection de forces et de moyens 
communautaires à l'effort collectif de lutte contre le terrorisme et de pacification de Cabo 
Delgado au Mozambique. 

Nous saluons les efforts déployés par la Communauté des États d'Afrique de l'Ouest 
(CEDEAO) pour rétablir la normalité constitutionnelle blessée dans certains États 
membres, à savoir le Mali, la Guinée et le Burkina Faso. 

En tant que Président pro tempore de la Communauté des Pays de Langue Portugaise - 
CPLP, nous condamnons fermement l'attaque contre les institutions de l'Exécutif, du 
Législatif et du Judiciaire dans une tentative de renverser l'ordre constitutionnel et la 
légitimité du pouvoir démocratiquement conféré par les urnes au Brésil. 

Au cours de ces heures de dimanche, la démocratie brésilienne a connu des moments de 
grand danger et d'incertitude, car les événements auraient pu se transformer en un coup 
d'État. Le monde entier a réagi à l'unisson contre cette grave atteinte à la démocratie, en se 
montrant solidaire du gouvernement Lula dans le respect de la volonté exprimée par le 
peuple brésilien. 

Mesdames et Messieurs 

Je saisis cette occasion pour souligner la victoire de l'Afrique au sommet États-Unis 
d'Amérique-Afrique, avec l'annonce que le continent sera dignement représenté au G-20, 
ainsi que l'obtention du statut de membre permanent du Conseil de sécurité des Nations 
unies dans le cadre des réformes qui seront menées. 

Ces réalisations sont le résultat de notre longue lutte pour faire reconnaître combien 
l'Afrique a contribué à la croissance et au développement des économies des grandes 
puissances, combien elle peut encore contribuer à l'économie mondiale, à la science, à la 
culture, aux sports, à la paix et à la sécurité mondiales. Justice est rendue et nous verrons 
ainsi un Conseil de sécurité qui reflète mieux la réalité géopolitique, économique et 
démographique du XXIe siècle. 

La guerre contre l'Ukraine représente une menace sérieuse pour la paix et la sécurité, non 
seulement pour l'Europe mais aussi au niveau mondial. Elle a déjà provoqué la plus grande 
crise énergétique, alimentaire et humanitaire que le monde ait connue depuis la Seconde 
Guerre mondiale qui, comme nous le savons, s'est terminée en 1945, c'est-à-dire il y a 78 
ans. 
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La communauté internationale tout entière est pour la paix et l'harmonie entre les peuples, 
pour la résolution pacifique des conflits entre les nations. Nous appelons à l'établissement 
d'un cessez-le-feu définitif et inconditionnel par la Russie, afin que l'atmosphère de 
négociation nécessaire puisse être créée entre les parties impliquées, menant à la 
construction d'une paix solide et durable sur ce continent. 

La réalité d'aujourd'hui contraste avec le statut et le prestige acquis par la Russie, qui, avec 
ses alliés - les États-Unis, le Royaume-Uni et la France - a été celle qui a libéré l'Europe et 
le monde de l'occupation et de la menace nazies.  

Il est temps de négocier et de faire la paix ; le monde reconnaîtra ce pas dans la bonne 
direction de l'histoire.   

Merci beaucoup ! 


